

城事速评

据《日照日报》报道,日照市开展“阳光快易贷”活动,建立小额担保贷款绿色通道,助推创业带动就业。

——绿色通道做到了简化程序、降低门槛、即时受理、快速办结,为创业者和劳动密集型小企业带来了新希望。

据《潍坊日报》报道,潍坊市救助管理站为救助流浪残疾人开通绿色通道,建立了定期巡回救助机制,组织人员到火车站、汽车总站、中百大厦、亚星桥、世纪泰华、人民广场等地进行不间断巡回救助。同时,组织做好生活、医疗、康复、心理辅导等辅助性救助措施,实施人性化救助。

——对流浪残疾人的救助,不仅要关注他们的身体健康,还要关心他们的心理健康。

据《莱芜日报》报道,鹏泉街道实施城乡建设用地增减挂钩,既提升了群众的生活水平,又为招商引资和项目建设解决了用地指标问题。

——通过实施城乡建设用地增减挂钩,实现了建设用地总量不增加,耕地面积不减少、质量不降低,城乡用地布局更合理的目标,更重要的是,公开阳光操作,打消了群众疑虑。

据《济宁日报》报道,任城六部门联手治“欠薪”,利用一个月的时间开展农民工工资支付专项检查活动。重点检查招用农民工较多的建筑施工、加工制造、纺织、餐饮服务、电厂、煤炭、运输企业。对拒不支付劳动报酬案件,依法移送司法机关坚决予以严惩。

——当一个农民难,当一个进城打工的农民更难,当一个进城打工还被拖欠工资的农民更是难上加难!农民工工资不能拖欠!政府应当给农民工讨薪建一个“绿色通道”,做农民工的坚强后盾。

为“政府带头过紧日子”叫好

齐鲁视点

本报评论员 刘红杰

山东省财政厅近日发出通知,指出政府要带头过紧日子,省级日常公用支出压减5%,压减后的资金主要用于稳增长、调结构、惠民生的关键领域和重点环节。(详见本报A06版)

这份规定的出台使我省对民生关切回应跃然纸上。这是我省认真落实党中央、国务院“八项规定”精神,带头过紧日子的具体体现。压缩支出,从“三公经费”

扩展到会议费、培训费、办公设备购置费等一般性支出,同时要求严格控制楼堂馆所建设以及节会、庆典、论坛等活动,彰显出我省解决形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风这“四风”问题的坚定决心。

要知道,随着我国经济进入中高速增长阶段,财政收入也已经告别高速增长时代,我省也是如此。政府带头过紧日子,才能将有限的财政资金用到刀刃上,才能把省下来的钱更多地用于保障改善民生,千方百计解决群众医疗、养老、住房、教育等民生方面的困难。这更有利于构建亲民、为民、富

民政府,让老百姓早享、多享、共享发展成果。

政府过紧日子,就是为了让老百姓过甜日子、舒心日子,因此,虽然公用支出减少,但办事效率不能减,办事态度不能差,办事质量不能降。政府的权威绝不是靠办公楼的高低来凸显的,是靠群众真心实意办事取得的,越节俭,越能赢得人民的信任。

政府带头过紧日子不能只停留在纸面上,要落在实际行动中。有些部门多年来养成了铺张浪费、大手大脚的习惯,要他们自勒“腰带”,离不开监督。人大要紧盯政府“钱袋子”,凡不报预算或未经审批

的预算,以及预算超支,一律不批。还要创造条件强化公众对政府“钱袋子”的监督,实施有效的政府花钱透明度改革,让群众看得见、看得懂、好监督。

值得一提的是,政府带头过紧日子开了个好头,更应成为常态,以完善的制度作保障。政府本来就应该以最小成本提供最高效的服务,因此,“政府过紧日子”不仅应该在经济衰退、财政收入可能下降的时候,也应该在经济平稳增长,财政收入丰厚的时候。要形成制度性约束机制,而不能靠政府自身的觉悟压缩支出,真正做到财政资金取之于民,用之于民。

记者来信

做大产业才能让农民安心“上楼”

马绍栋

对于2013年的中国来说,城镇化绝对是绕不过的热词。9月10日,山东产业化驱动城镇化座谈会在泰安召开,会上“通过产业化支撑城镇化发展”成为共识。(详见本报A07版)

“城镇化就是把农村人口变为城镇人口”,“城镇化就是让农民住上楼”,“城镇化就是修整基础设施和城市接轨”,“城镇化就是让城里的打工者有房住有学上”,诸多观点层出不穷。什么是真正的城镇化?如何推进城镇化?与会的地市中小企业局局长、强镇书记镇长们结合自己的基层经历各有看法,但

他们一致认为,产业化才是驱动城镇化的根本动力,中小企业的集聚才是推动城镇化的活力之源,没有产业一切都是空谈。他们提出,产业不强,居民不富,盖好楼房卖给谁?产业强了才能拉动就业、增加税收,最终实现产业化城镇化的融合。

的确,城镇化首先是人的城镇化。城镇化要以农民为本,如果不考虑农民的经济基础、生活方式和承受能力,强行让下地种田的农民上楼就会变成瞎折腾。只有有了工厂、产业集群,大多数农民变成了产业工人,有了固定的非农业收入,城镇化才会顺理成章。城镇化要以产业为支撑,就要培育发展民

营经济,扶持中小企业,培育地方强势产业。要少走弯路,立足本地实际,培育提升产业,让弱镇变强、强镇更强。

当然,城镇化过程中不乏新问题、新困惑。比如,工业园区用地和城镇建设用地大都是通过统一规划后“腾挪出让”的集体土地。如此一来,如果企业发展好,村民可以到企业上班、村集体也会有收入,可以给农民发福利买保险。一旦企业破产倒闭了呢?各工业园区是否可以考虑让农民以土地入股、建立园区统筹发展金制度,以保证个别企业倒闭后相关村民保障不受影响。再有,如何借城镇化推动农业生产转型升级?经

济强镇实现城镇化之后,如何促进农业土地流转,引导企业和农业大户发展现代规模农业、生态高效农业,也是地方政府该思考的问题。

虽然我省城镇化已经取得一定成绩,但与其他发达省份相比仍然任重道远。只有凭借产业化驱动城镇化的路径,把产业“育”在镇上,城镇化“化”在镇上,种地的农民才能安居乐业成为城镇居民。(作者为本报经济新闻中心记者)

本地新闻评论版邮箱:
bendipinglun@126.com

中国平安 PINGAN 直销车险 4008 000 000

专业25年 专业 让生活更简单 好车险·保平安

为什么大家都在打电话?!

因为来电就送 **安全锤!!**

(赠送礼品以实物为准)

平安直销车险 9-10月到期未投保私家车主 来电询价,无需投保直接送

*活动有效期: 2013年9月1日至9月30日
青岛、临沂、潍坊、烟台、淄博、日照、威海、东营、滨州、莱芜、菏泽、济宁地区除外;

快快拨打: **4008-000-000**

自主报价 平安车险 搜索

全国服务热线: 95511 网络自主报价: 4008 000 000.com 官方微博: 平安车险

中秋好礼

喜旺 Siwin Foods

喜旺礼盒

喜旺 精满堂 Jingman Tang

礼盒团购热线: 0535- 6857888 6858601

【各大商场超市有售】